

Ženski odmevi

INTERNO GLASILO ŽENSKÉ ZVEZE NOVE SLOVENIJE

ŠTEVILKA 4
APRIL 2023



KO DELAMO S SRCEM,
ŽANJEMO USPEHE.





ODMEV PREDSEDNICE



Foto: Rok Hočevar

Pozdravljene, drage dame!

Pred vami je spomladanska številka Ženskih odmevov. Smo aktivne in zato se redno kaj dogaja.

Tokratni pogovor smo posnele z gospo Mario Ivano Tekavec, podpredsednica ŽZ iz daljne Argentine. Ob materinskem dnevu so naše dame pisale pesmi, nekaj jih objavljamo. Aktivno ustanavljamo nove regijske ali občinske odbore Ženske zveze po vsej Sloveniji - kar štirje so se nam pridružili. Obstoječe odbore prosim, da pišejo o svojih aktivnostih, pošiljajo vabilo na njihova druženja in zapišejo, kje in kako so se družile.

V januarju smo se zbrale na Bledu, kjer smo se izobraževale, razvajale in na imele letno konferenco. Zbralo se nas je okoli 50 žensk in v krasnem okolju Bleda, smo preživele dva nepozabna dneva. Več si lahko preberete v tokratni izdaji Odmevov. Že danes pa vas vabim na jesenski kongres Ženske zveze. Vabim pa vas tudi na srečanje v Podlesje, Verdreng, povejno delovno taborišče, drugo nedeljo v septembru. Začenjamo zbirati prijave za obisk evropskega parlamenta, kamor nas vabi EU poslanka Ljudmila Novak.

V tej številki objavljano tudi besede iz slovenskega in evropskega parlamenta.

Ostanimo dobre, vedno se zavzemajmo za vrednote, naj kres domoljubja gori, delajmo s srcem, saj le tako žanjemo uspehe. Bodimo to, kar smo, ker vse drugo je že zasedeno. Bog ne dela kopij.

predsednica ženske zveze NSI
Karolina

Interno glasilo Ženske zveze NSI.

Uredniški odbor:

Karolina Korenčan, Mojca Erjavec, Irena Dolenc, Maja Šturberj

Lektoriranje: Ivanka Učakar

Zlaganje in oblikovanje: Barbara Mikolič

Slovenski ornament: Jože Karlovšek (www.siol.net)

Elektronsko glasilo. Tiskanih izvodov 150.



INTERVJU Z MARIO IVANO TEKAVEC

Maria Ivana Tekavec, rojena v Argentini očetu Cirilu in mami Vidi, podpredsednica Ženske zveze in dosedanja podpredsednica NSi za Slovence po svetu in v zamejstvu.



Foto: osebni arhiv

Se lahko na kratko predstavite?

Rojena sem v Argentini, v Buenos Airesu, staršem izseljencem. Mama je bila iz Gorenjega polja pri Anhovem, oče rojen v bližini Kureščka, majhna vasica pri Želimljah, Klada. Bil je vrnjen iz Vetrinja v škofove zavode v Šentvidu kot mladoletnik in se je nato pridružil družini v taborišču v Špitalu. Mamin oče pa se je leta 1948 odločil, da k Italijanom ne gre, k »ta rdečim« tudi ne in tako je prišel Argentino. Spoznala sta se tukaj, imela pet otrok, med katerimi sem najstarejša. Imam brata in tri sestre, devet nečakov in nečakinj. Oba starša sta bila zelo aktivna v tukajšnji slovenski skupnosti, soustanovitelja enega največjih slovenskih društev Naš dom San Justo. O Sloveniji nikoli nista rekla kaj slabega, razen o tistih, ki so prevzeli oblast. Mama je vedno govorila, da je kakor roža, ki ne bo nikjer dišala kot doma. Nikoli se nista več vrnila v domovino,

saj je bil oče proti obisku države, ki je njegovi družini pobrala vse. Mi pa imamo srečo, da z velikim veseljem obiskujemo Slovenijo in prijatelje, ki tam še živijo, družinski člani pa so žal vsi umrli. Moja zadnja sorodnika sta bila Jože in Marija Bernik, stric je bil zelo dejaven pri NSi in tudi kandidiral za predsednika Slovenije.

Kaj vas je pritegnilo k dejavnosti v NSi?

Politična dejavnost je bila ukoreninjena že v družini. Sama sem bila prva izseljenka, ki se je davnega leta 1990 včlanila v SKD. Prijavnico sem podpisala na domu takratnega predsednika Lojzeta Peterleta, saj pisarne še ni bilo. Nato sem ostala tudi članica NSi. Zlasti z Lojzetom in njegovo ženo Branko me že več kot trideset let veže čudovito prijateljstvo in ju zelo spoštujem.

V Žensko zvezo me je povabila Mojca Kucler, pa tudi pokojna Lidija Drobnič. Tu sodelujem z velikim veseljem in ponosom. Je pa razlika pri delovanju slovenske ženske zveze v Argentini, ki je dobrodelna ustanova in skrbi za potrebne ter bolne, pomaga pri prireditvah, organizaciji, hrani – ni pa politična organizacija.

Kakšne so, po vašem mnenju, razlike med življenjem v Argentini in Sloveniji?

Žal je Argentina v zadnjih letih skrenila s poti. Gospodarske razmere tukaj niso predvidljive. Slovenija je že zaradi članstva v Evropski uniji bolj urejena država, kjer lahko človek načrtuje svoje življenje (družinsko, finančno, izobrazbeno...) glede na veljavna pravila in zakonske okvire. V Argentini tega ni, veliko je populizma, splošne vrednote skoraj niso več prisotne. Na nekaj posameznikov se opira ves sistem. Zato tudi razvoja ne moremo načrtovati, živimo iz dneva v dan. To, da ne moreš planirati za vsaj pol leta vnaprej, je zelo težko. Slovenija po mojem mnenju omogoča zdrav razvoj.

ODMEVNI INTERVJU

Kako ocenjujete odnos Slovenije do vas, izseljencev?

V Argentini smo Slovenci zelo dobro organizirani. Krovno društvo je Zedinjena Slovenija, sem pa spadajo vsa ostala društva. V Buenos Airesu jih je pet, zelo močna je skupnost v Andih (Mendoza), pa tudi na jugu (Bariloche). Imamo redne volitve, glavni odbor. Moje društvo je San Justo, v okviru katerega deluje sobotna slovenska šola, imenovana po pesniku Francetu Balantiču, skozi katero je v sedemdesetih letih šlo že preko tisoč otrok. Tudi sama poučujem slovenščino, po kateri je veliko povpraševanja. Prej je bil pogoj za obiskovanje znanje slovenščine, sedaj pa smo to razširili tudi na tiste, ki predznanja jezika nimajo. Vse delo v naši skupnosti je brezplačno in vsi, ki smo dejavni v društvih, smo prostovoljci.



Foto: osebni arhiv

Dokler bomo gradili na naših skupnih vrednotah tradicije, bomo delali dalje in se obdržali zvesti koreninam.

Slovenija ima Urad za Slovence po svetu, vendar je zelo odvisno od tega, kdo ga vodi. Čutimo, kadar je Vlada naklonjena izseljenstvu, kar se zelo pozna, saj se takrat Slovenija ne obnaša mačehovsko. To smo že večkrat doživeli. Urad ima posluš za projekte in jih gmotno podpira, nismo pa za naš obstoj odvisni od njih. Če se bo nekoč prekinil pretok financiranja, se naše delo ne sme prekiniti. Z velikim veseljem sprejemamo podporo, nismo pa popolnoma odvisni od nje. Društvo se v glavnem financira iz prireditvev pa tudi prek donacij članov. Vsak odsek ima svoje dohodke, blagajna pa je skupna.

Je biti ženska lažje v Sloveniji ali Argentini?

Ženske tudi v Argentini večinoma delajo, zlasti zaradi ekonomske situacije, ki se je v zadnjih letih zelo spremenila. Razmere za ženske so podobne kot v Sloveniji. Ženske hodijo v službo, družine pa so se v primerjavi s tistimi izpred četrstoletja zmanjšale, tudi v slovenski skupnosti. Dostop do izobrazbe nikoli ni bil omejen po spolu. Pogosto pa ženske v službah niso izenačene z moškimi na ravni plač. Z istim znanjem, izkušnjami, tudi z nazivom za isti položaj imamo ženske pogosto dve, tri stopničke nižje plače. To sem doživela tudi sama, ko sem delala v zasebni visokošolski ustanovi.

Zadnje tri, štiri leta opažam trend povečanja ženskih gibanj, ki pa včasih postajajo skrajna. Tako namesto, da bi ščitila ženske, jih izkoriščajo v lastne namene. Ne potegujejo se za njihovo enakopravnost, pri tem jim gre za lastno promocijo.

Najlepša hvala za pogovor in lep pozdrav v Argentino!

Pogovarjala se je Mojca Erjavec.



ODMEVNA **OBVESTILA**

PODLESJE – FERDRENG

Drugo nedeljo v septembru bomo poromali v bivše delovno taborišče Ferdreng na Kočevskem, kjer je bilo po 2. svetovni vojni žensko delovno taborišče. Tam je bila zaprta naša ustanoviteljica in častna članica, pokojna Lidija Drobnič. Organiziran bo prevoz iz Ljubljane, kosilo in ogled regije.

Vabljeni vsi, možje in žene, otroci, mladina ...

EVROPSKI PARLAMENT – BRUSELJ

Spoštovani,

v sodelovanju z ŽZ NSi, organiziramo strokovno ekskurzijo v Bruselj v terminu 7. 10. - 11. 10. 2023. V sklopu ekskurzije bomo obiskali Evropski parlament in si ogledali Bruselj. Ekskurzija bo sofinancirana s strani Evropskega parlamenta, poslanke Ljudmile Novak. Prispevek udeleženske je 110 € ob prijavi se plača 60 € akontacije.

Za prijavo izpolnite formular, ki ga dobite na naslovu info@goholidays.si. Z izpolnjenim obrazcem in s plačilom akontacije vas bomo uvrstili na seznam.

Število prostih mest je omejeno, zato pohitite s prijavo. Veselimo se skupnega potovanja in druženja.



MAMA

(avtorica: Janja Juvan)

Mama je kristal.
Mama je tvoj sijaj,
te vedno brani in objame,
kadar te žalost v srcu zajame.

Mama je tvoja dlan,
te varno sprejme v svoje naročje.
Tudi ko si že odrasel reče kdaj besede,
ki so tako - že malo otročje ...

Lepo je, če ima tudi mama mamo,
da se včasih nasloni na njeno ramo,
da se odpočije
in kaj lepega v misli svoje zavije ...

Mama je tvoj dom,
ker vedno misli nate.
Kadar pa za vedno odide,
te kakor metulj, ptica ali nočna zvezda obiše ...

Mame so kristali duha,
dane za srečo, skrb in ljubezen.
Mame, radi vas imamo!



ODMEVNI REGIJSKI ODBORI

IZ NAŠIH REGIJSKIH ODBOROV

Lani decembra sta bila na novo ustanovljena dva regijska odbora Ženske zveze : Šentjur – Celje, ki ga vodi Cirila Lavbič in Koroška pod predsedstvom Mojce Erjavec. V januarju se nam je pridružil še novonastali odbor Obsočje in Kozjansko s predsednico Leonido Došler in v marcu še odbor Posavje s predsednico Mileno Tomše.

Vsi odbori so že pričeli z aktivnostmi.

Leonida nas je gostila v lepem ambientu gostišča Krpan v Šmarju pri Jelšah kdaj?.

Z lepimi nasveti, raznovrstnimi talenti in političnimi aktivnostmi se nas je zbralo 14 žensk.

Glavni poudarki njihovega delovanja bodo:

- skrb za čisto vodo in sodelovanje z Agencijo za vodo iz Rogaške Slatine;
- čebelarjenje, api terapija z medom, medeni izdelki;
- zdrav življenjski slog;
- skrb za čisto okolje;
- vključevanje mladih v politiko.



Konec februarja nas je Cirila Lavbič povabila medse. Kar 24 žensk je nagovorila poslanka Iva Dimić, predsednica Ženske zveze Karolina Korenčan pa je bila navdušena nad številom prisotnih. Dobra polovica vseh je sodelovala na lepotni delavnici, ki jo je vodila Veronika Juvan. Med delavnico smo analizirale aktualno politično dogajanje doma in posvetu ter razpravljale o položaju žensk.



Bodimo to, kar smo, ker vse drugo je že zasedeno. Bog ne dela kopij.



ODMEVNI REGIJSKI ODBORI

Mojca Erjavec nas je v soboto, 4. 3. 2023, povabila v Ravne na Koroškem. Zbrale smo se predstavnice iz vse Slovenije. Mojca nas je popeljala po Osrednji koroški knjižnici dr. Franca Sušnika, ki se nahaja v gradu. Ogledale smo si na novo zgrajen vrtec Solzice in se ob kosilu pogovarjale o enakopravnosti in pomenu besede feminizem.

14. marca nas je na svoji turistični kmetiji v Brežicah gostila Milena Tomše. Skupaj s še 17-imi ženskami smo ustanovile že 16 odbor Ženske zveze - RO Posavje. Predsednica odbora je postala kar gostiteljica. Preživeli smo prijeten in srčen večer v družbi večinoma avtorskih recitacij udeleženk večera. Večer je popestrila tudi harmonika.



Želimo si, da bi vsaka regija imela svoj odbor, zato je v nastajanju še kar nekaj novih odborov. Obstoječim odborom ženske zveze pa želimo uspešno delo. Sporočite kaj o vašem delu tudi za naše glasilo Ženski odmevi.

Veronika Juvan



Novoustanovljeni regijski odbori

- 12. 12. 2022 RO Šentjur Celje
- 5. 1. 2023 RO Koroška
- 31. 1. 2023 RO Obsotelje in Kozjansko
- 21. 3. 2023 RO Posavje

Naj kres domoljubja gori.

LETNA KONFERENCA ŽŽ NSI



Bled »s podobo raja«, je bil v petek, 13. , in soboto, 14. januarja 2023, čudovito ozadje za letno konferenco Ženske zveze NSI - krščanskih demokratov.

Seminar Ženske zveze NSI se je začel v petek popoldne s pozdravnima nagovoroma predsednice Ženske zveze NSI Karoline Korenčan in predsednika NSi mag. Mateja Tonina. Gost srečanja je bil tudi ljubljanski pomožni škof msgn. Anton Jamnik. Marija Lavtar se mu je v imenu Ženske zveze NSI za navdihujoče besede zahvalila s košaro domačih krofov.

V nadaljevanju je predsednica podala poročilo o delovanju Ženske zveze v preteklem letu in načrtih za letošnje leto. Najbolj je razveseljiv podatek, da nastajajo novi regijski odbori, za kar gre zahvala tudi Veroniki Juvan, ki koordinira njihovo delo. V lanskem letu je nastal odbor na Koroškem in v regiji Šentjur - Celje, z delovanjem pa začenjajo odbori na Dolenjskem in Obsootelje-Kozjansko.

Petkov večer je obogatila okrogla miza o ženskah v politiki, ki jo je moderirala podpredsednica Ženske zveze dr. Marija Rogar. Sodelovale so psihologinja Silva

Matos, nekdanja državna sekretarka na MDDSZ Mateja Ribič in Tadeja Šuštar Zalar, poslanka DZ NSI v prejšnjem sklicu.

V sončnem sobotnem dopoldnevu se je na letni konferenci zbralo več kot petdeset udeleženk in gostov.

Konferenco je odprla predsednica Ženske zveze NSI Karolina Korenčan, ki je predala besedo voditeljici konference Ireni Dolenc, iz RO Gorenjska 2. Pospremljene z njenimi nagovori so udeleženke s spodbudnimi besedami nagovorile: dr. Vida Čadonič Špelič, podpredsednica NSI in poslanka DZ, Ljudmila Novak, evropska poslanka in Katja Berk Bevc, predsednica Mlade Slovenije.

Sledila so predavanja na temo nasilja nad ženskami in stanja v Ukrajini. Najprej je izkušnje s pomočjo, ki jo nudi slovenska Karitas, v slikovitem nagovoru predstavila Jana Lampe. Udeleženke smo zbrale prostovoljne prispevke in z njimi nakupile pripomočke (higienske pripomočke in posladke za otroke - Čokolino, Nutello) za ukrajinske žene in otroke. Zbrano pomoč smo predale Slovenski Karitas, da bo z naslednjim prevozom odpeljana v Ukrajino.

ODMEVNA SREČANJA

Zavod Karitas Samarijan, deluje v Sloveniji v pomoč tudi ženskam, materam, ki so žrtve nasilja. O tem je spregovorila gospa Milena Brumat, direktorica zavoda.

Zakonca Irena in Ernest Margon sta predstavila svojo zgodbo sprejemanja ukrajinskih beguncev. V ukrajiniščini je pričevala Nataša, ki sta jo Irena in Ernest lansko leto sprejela v svoj dom. Tako živo je pripovedovala v ukrajiniščini, da smo začutili njeno zgodbo, njeno stisko in hvaležnost

zakoncema Margon, četudi kakšne besede nismo razumeli. Prav tako smo z zbranimi sredstvi kupile nekaj za 20 ukrajinskih otrok iz luganske sirotišnice, ki so nastanjeni v sirotišnici v bližini Postojne.

Zadnja gostja je bila Sonja Kononenko, Slovenka ukrajinskih korenin, ki nam je slikovito predstavila svojo pot iskanja prednikov daleč v Ukrajini.

Mojca Sojar

GOVOR PREDSEDNICE OO NSI BLED

Spoštovane dame, gospe in gospodične, prisrčno pozdravljene na naši blejski zemlji. Besede, kivam jih bom namenila, segajo v zgodovino Bleda, podobo raja in junaštvo pogumnih Blejk.

In to podobo raja je Stvarnik podaril tebi, preljuba domovina: tebi drago slovensko ljudstvo, je dal neizrečeno lepi Bled; gotovo s tem namenom, da bi se ti ob pogledu na podobo tem bolj vnelo srce po resnici, da bi ti nedopovedljiva lepota podobe, dvignila hrepeneče oko kvišku, od koder je izšel ta odsev večno lepega raja.

Kakor prelesten park, zamišljen od velikega umetnika in urejen in zasajen od najspretnejšega vrtnarja, se zdí ves Bled. Sicer pa ni moč popisati vse krasote, ki jo nudi blejska narava. To so samo hladni migljaji, da moreš ta slovenski raj hitreje spoznati in ga bolj s pridihom uživati, ako te srečna usoda zanese

*»tje na otok z valovami obdani,
v današnjih dnevih božjo pot Marije«*

Takrat šele boš cenil lepoto tega kraja, ki mu

*»v dnu zad stoje snežnikov velikani,
polja, ki spred se sprostí lepotije
ti kaže blejski grad na levi strani,
na desni griček se za gričem krije.
Dežela Kranjska nima lepš'ga kraja
Ko je z okolšč'no ta podoba raja,«*

kot je v Krstu pri Savici zapisal Prešeren.

Spoštovane gospe in gospodične, na življenje

gledamo po žensko, vse vloge ki so nam dodeljene ali namenjene, vse ravne in strme poti, z vsem kar je in kar še pride se zmoremo spoprijeti. Z nežnostjo, nasmehom, lepim pogledom, z milino. In znamo biti tudi bojevnice in upornice.

Naj vas popeljem v čas reform Jožefa II, ki je želel otoško cerkev podreti, pa jo je rešil grajski glavar Ignacij Novak. Po njegovi zaslugi, predvsem pa zaradi upora pogumnih blejskih žena, je božja pot ostala neokrnjena. Francoske oblasti so hotele pobrati dragocenosti. Ni jim uspelo. Na otoku so oblastnike, ki so jih spremljali vojaki, pričakale razburjene ženske z domačim orodjem v rokah in jih odgnale. Vpile so: "Marija varuje nas, me bomo varovale Marijo!"

Zgodovinska pripovedka o uporih junaških Blejk je postavljena v leto 1813. Temelji na dokazljivih zgodovinskih dejstvih. Posledica tega dogodka je tudi ta, da nekatere ženske na območju Bleda še danes govorimo na fanta.

Kratko prozno pripoved Srčne Blejke (1860) napiše domačin, »Naj jo tedaj povem jez, kakor sem jo slišal iz ust svojih rajncih staršev, kateri so sami pričujoči bili in vidili z lastnimi očmi, kar se je godilo.« Zjutraj so bili domačini na otoku pri sv. maši, ko so se počasi odpeljali s čolni proti bregu in zagledali na bregu množico francoskih častnikov s tehtnico v roki. Takoj so zavpili:

ODMEVNA SREČANJA

»Mater Božjo hočejo oropati, nazaj vozite!« (Vsi so odveslali nazaj na otok, se zaprli v cerkev, tri junaške žene so začele biti na zvon. Zvon je opozoril ženske na obali na nevarnost – takoj so prihitele na pomoč z orodji (kolmi, gnojnimi vilami, cepci, motikami) v rokah. V ozadju so bili možje iz daljnih vasi, preoblečeni v ženske obleke, pripravljeni na pomoč. Nekdanja lastnica blejskih toplic Burjevka je sklatila s konja nekega Francoza. Nekemu vojaku je uspelo priti do čolna, v tistem pa je prihitelo močno in pogumno dekle iz Podhoma, planilo na čoln, ga zgrabilo in zvrilo. To rundo so Francozi pobegnili, vrnili pa so se še dvakrat. Ob zadnjem obisku so ženske stopile Francozom nasproti in jim zagrozile, da bodo prvega, ki bi si drznil stopiti v čoln, potokle s kolmi.

Junaške Blejke se pokažejo kot močne posameznice, zveste častilke Marije Kraljice,

ki s pomočjo vere in iznajdljivosti v obrambi prekosijo Francoze – ti niti ne pridejo do otoka. Osramočeni se umaknejo in pustijo Bled in cerkev na blejskem otoku pri miru. Francozi so prikazani kot sovražniki, roparji, brezbožneži (nosilci protiverske miselnosti). Zgodba se je ohranila v ljudski pripovedi. Vendar ima dejanske vzporednice v zgodovinskih dejstvih.

Blejke so ponosne, da so nosilke tako pomembne naloge – da lahko branijo Marijo v imenu vseh Marijinih častilcev po celi Sloveniji. Tako so junaška dekleta in žene branile cerkev Marije Kraljice na Blejskem jezeru.

Želim vam, da vas pri uresničevanju idej in pri delu vodi pogum junaških Blejk in spremlja podoba raja in da se ustavite za trenutek in se naužijete lepote, ki vas obdaja.

Brigita Tišler Šolar



Lepo je biti v prijetni družbi nasmejanih žensk. Ženske smo močne, če smo povezane. Ženske smo močne, če držimo skupaj. V Sloveniji imamo ženske veliko možnosti in te z veseljem izkoriščamo, zato smo družbeno angažirane.

IZ PROGRAMA ...

Če vsakdo lepo zbrusi svoj kamenček v mozaiku, lahko nastane mojstrovina. Sama sem se lotila brušenja svojega kamenčka dobra dva tedna pred letno konferenco. Želela sem pripraviti ženski praznik, zato sem brala različne tekste ter jih skušala začiniti s humorjem, da bi povezovalni tekst ne bil le mašilo, ampak vsebina.

Biti ženska je nekaj najlepšega, kar nam je dala mati narava, če znamo v tem tudi iskreno uživati. Ženstvenost lahko živimo na vseh področjih življenja, v službi, doma, pri materinstvu, v odnosih in tudi v politiki. Ni nam treba posnemati moških vlog niti v zasebnem niti v poklicnem svetu, saj smo lahko uspešne, izjemne, neustavljive in tudi privlačne v vsej svoji ženstvenosti.

Če pa katera dvomi, naj prisluhne prazgodovinski šali: »Bog je najprej naredil moškega, potem pa še žensko... ker vsak umetnik najprej naredi skico, šele nato umetnino.«

Ženske smo razumevajoče in sočutne, sposobne smo razumevanja sveta okrog sebe ter empatije do soljudi. Lahko smo dobre poslušalke, smo ob osebi v stiski brez obsojanja in deljenja nasvetov, smo poleg. Čutimo bolečino drugih in jim želimo pomagati.

Ženske smo dobre v vsem, menda celo v nogometu, saj reče mož: »Moja žena je najboljši golman. Vse mi brani.«

Ženske smo tudi lepe in samozavestne, ponosne smo na svoje telo, ki ga uredimo, četudi ni popolno, ni več mlado in zapeljivo. V vsej svoji urejenosti ostajamo dostojanstvene in spodobne.

Pa še hec: Ko ženska reče: »Zrihtana bom čez 5 minut«, je to enako, kot če moški reče: »Čez 5 minut bom doma.«

Ženske smo nežne in prijazne, zaradi nas je dom topel, medsebojni odnosi v kolektivu prijetni, ob nas se drugi počutijo sprejeti.

Četudi se mi lahko zgodi, da neka jed, ki sem



jo neštetokrat pripravila v splošno zadovoljstvo, ne bo uspela prav tedaj, ko prihaja na večerjo res pomemben gost.

Ženske smo skrbne in ljubeče, za svoje bližnje smo pripravljene narediti marsikaj, zapomnimo si številne rojstne dneve, kakšno kavo pije kdo, s številnimi gospodinjskimi opravili olepšamo praznične dni in vsakodnevno urejamo dom.

Zelo pomembna ugotovitev vsake žene je: »Gospodinjsko delo zahteva več časa, kot si misli on.« Do te iste ugotovitve bo lahko prišel le, če se uvede delitev dela.

Ženske smo predane in zveste, ponavljajoča opravila delamo z ljubeznijo, za svoje ideale vztrajamo do konca, da nas imajo nekateri že za trmaste.

In kdo si drzne reči, da ženske sitnarimo? Ženske samo tisočkrat vprašamo, ker ne dobimo odgovora.

Na letni konferenci sem spoznala razumevajoče in sočutne ženske, saj smo prisluhnille težkim temam o nasilju nad ženskami ter vojni v Ukrajini. Nismo ostale le pri besedah, odločile smo se za konkretno pomoč ukrajinskim otrokom v sirotišnici v Pivki ter obogatile konvoj Slovenske karitas za Kijev.

Ženske smo se uredile, bile smo lepe različnih starosti, velikosti in širin. Samozavestno smo oblikovale resolucijo ob koncu letne konference. Več čas pa smo ustvarjale toplino medsebojnih odnosov. Druga drugi smo dale korajžjo, ko smo se razšle in šle sejat semena ženske politike po vsej Sloveniji.

Irena Dolenc, povezovalka programa

IZJAVA ŽENSKÉ ZVEZE NSI NA LETNI KONFERENCI 2023 O STISKAH ŽENSK IN O POSLEDICAH VOJNE V UKRAJINI



Ženska zveza Nove Slovenije – krščanskih demokratov je na svoji redni letni konferenci razpravljala o razmerah, v katerih se zlasti zaradi nasilja nad njimi znajdejo ženske v stiski, ter o dogajanju v Ukrajini.

Ženska zveza NSi:

1) z obžalovanjem ugotavlja, da se ženske v stiski pogosto znajdejo zaradi nasilja, ki se vrši nad njimi. Neredko do nasilja prihaja v družinah oziroma v partnerskih odnosih. Nasilje je lahko verbalno, psihično, ekonomsko (povezano z denarjem oziroma finančno odvisnostjo) ali fizično. Med epidemijo koronavirusa so se razmere, povezane s stiskami žensk zaradi nasilja nad njimi, poslabšale;

2) spodbuja vse ženske, ki se znajdejo v stiski, oziroma vse, ki to opazijo, da obvestijo pristojne organe. S svetovanjem in pomočjo ženskam v stiski v Sloveniji se ukvarja več organizacij, pa tudi državni organi (Centri za socialno delo). Ženska zveza NSi zato poziva vse, ki imajo stik z ženskami, žrtvami nasilja, bodisi preko službenih bodisi prek zasebnih stikov, da so pozorni na kakršne koli znake duševnih ali drugih stisk pri ženskah. Ženska zveza NSi spodbuja ustrezne državne in nevladne akterje ter izobraževalne ustanove, da še naprej pomagajo preprečevati nasilje

nad ženskami in zlasti okrepijo delovanje na področju preventive, vključno z ozaveščanjem;

3) obžaluje, da je zaradi varnostnih razmer v Ukrajini prizadetih in razseljenih na milijone ljudi, tudi žensk in otrok. Posledice napada Rusije na Ukrajino bodo daljnosežne in povzročajo velike duševne, psihične in materialne stiske. Ženska zveza NSi poziva pristojne, da okrepijo obravnavo teh stisk, da ne bi postale še težje.

4) Pri tem ne gre pozabiti, da so posredne posledice vojne v Ukrajini prav tako izjemno hude, saj so podražitve energentov, hrane in drugih stroškov prizadele številne ljudi po vsem svetu. Ženska zveza NSi zlasti izpostavlja dolgoročne posledice za osebe in družine, ki so pahnjene v finančno, duševno ali socialno stisko, ker ne obvladujejo več naraščajočih gospodinjinskih izdatkov.

5) Zato Ženska zveza NSi poziva ustrezne državne in mednarodne organe, naj:

- storijo vse potrebno za takojšnji konec agresije Rusije na Ukrajino ter vrnitev miru in stabilnosti v to državo;

- še naprej zagotavljajo humanitarno, medicinsko in gospodarsko pomoč Ukrajini;

- še naprej ustrezno pomagajo beguncem in prosilcem za mednarodno zaščito;

- še naprej sprejemajo ukrepe za pomoč ljudem v stiski, tudi zaradi podražitev;

- še naprej zagotavljajo varnost preskrbe z energijo ter zavezitev inflacije in cen.

6) Ženska zveza NSi izraža hvaležnost vsem, ki lajšajo stiske in na kakršenkoli način pomagajo ter sodelujejo pri blaženju posledic nasilja.

»Mi vas potrebujemo. Mi kot moški, mi kot NSi, mi kot Evropa.«
predsednik mag. Matej Tonin na srečanju ŽZ na Bledu

UVODNI VIDEO POZDRAV PREDSEDNICE EPP WOMEN ROZALIE BIRO

Spoštovana predsednica, spoštovane gospe in gospodje!

V imenu Ženske zveze Evropske ljudske stranke vas lepo pozdravljam in vam čestitam za kongres. Vaša tema »nasilje nad ženskami in vojna v Ukrajini« je zelo kompleksna in težka.

Ženska zveza ELS se prednostno osredotoča na težave ljudi, družin, žensk in otrok iz Ukrajine.

Najti moramo rešitve za družine, ki se vsakodnevno spopadajo s težavami in jim pomagati.

Prepričana sem, da se bodo na vašem kongresu v dialogu oblikovali konkretni predlogi in pobude za pomoč ukrajinskim družinam.



Naša ženska solidarnost bo spodbudila razvoj ukrepov v podporo Ukrajincem.

Naš glavni cilj mora biti odprava nasilja, končanje vojne in iskanje miru za Ukrajino in celotno Evropo.

Želim vam uspešno delo in vas vabim, da svoje predloge in zamisli delite z nami, da jih bomo lahko skupaj udejanjile.

Hvala vam!

Prevedla Katja Berk Bevc, predsednica MSI

ŽENSKA

(avtorica Tanja Kragl)

Danes je ta dan,
ki je z rožami postlan,
veselje je zmeraj tam,
kjer so ženske vsak dan.

Sreča, radost naj bo z nami
in tudi z vsemi vami.

Ženske smo dar,
vsak dan z nami je čar.

Naj bi vsako leto tako,
kot včasih je bilo.
Zavedajmo pa se,
da smo carice vse.





ODMEVNI DRŽAVNI ZBOR

PROGRAMSKA KONFERENCA NSI

V soboto, 11. marca 2023 je potekala programska konferenca NSI z naslovom Vsem dostopno javno zdravstvo. Predstavljen je bil program NSi za področje zdravstva. Med drugimi strokovnjaki je govorila tudi prof. dr. Metka Zorc, dr. med., specialistka kardiologije in vaskularne medicine, ustanoviteljica MC Medicor Slovenija. Povabile smo jo, da bo v aprilu gostja našega večera.

V svojem delu moramo videti smisel.

BESEDE IZ DRŽAVNEGA ZBORA

Februarja letos je minilo trideset let, odkar sem postala poslanka v prvem sklicu Državnega zbora RS. Ni bilo na prvem mestu to, kar nas ločuje, temveč to, kar nas združuje. Žal pa se je proces delitev hitro stopnjeval do te mere, da že desetletje na volitvah volimo PROTI namesto ZA.

V resnici se nisem politiki nikoli povsem odrekla, kajti ob vstopu vanjo sem imela dobre učitelje, ki so me naučili, da je politika delo za ljudi. Posvetila sem se politiki na lokalni ravni in v dobrotelčnih organizacijah. Kamorkoli sem prišla, sem čutila, da so ljudje v resnici dobri, da želijo pomagati drug drugemu ter da človeški problemi in želja po boljšem življenju ljudi ne ločujejo po politični barvi. Kot dolgoletna direktorica veterinarske uprave, uprave za varno hrano in občinske uprave v Novem mestu sem se prepričala, da znanje, kompetence in volja do dela niso razdeljeni ne na leve ne na desne, niti na naše in vaše. Verjemite, tudi v politiki je tako. Potrebujemo jasno besedo in spodbudo. Sama vidim svojo vlogo v naši stranki in v državnem zboru prav v tem.

V sedanjem sklicu državnega zbora predsedujem odboru za kmetijstvo. Vodilo mojega dela je pomoč slovenskemu kmetu

in osveščanje javnosti o pomenu kmetijstva za samooskrbo, obdelano slovensko krajino in obstoj družinskih kmetij. Kot članica odbora za notranje zadeve pa sem predvsem glas občin in njihovih prebivalcev. Še posebej opozarjam na podražitve cen vrtnec ter na romsko problematiko. Ne bojim se povedati, kaj mislim, predvsem pa se ne bojim pohvaliti nikogar, ki se trudi delati v dobrobit vseh nas, ne glede na njegovo politično prepričanje.

Vida Čadonič Špelič – poslanka Državnega zbora RS



BESEDE IZ EVROPSKEGA PARLAMENTA



Na čelu Evropskega parlamenta je trenutno predsednica Roberta Metsola, šele tretja ženska do sedaj. V EP je v tem mandatu zastopanih okrog 40 % žensk.

Evropska unija spodbuja enakost (ustreznejši izraz bi bil enakopravnost ali enakovrednost) spolov in boj proti diskriminaciji na podlagi spola. To uresničuje z različnimi pobudami in politikami in si prizadeva, da bi bilo načelo enakopravnosti spolov vključeno v vse vidike politik in dejavnosti EU.

Sprejetih je bilo že več direktiv za boj proti nasilju in diskriminaciji na podlagi spola. Leta 2021 je bila sprejeta resolucija, ki poziva k novi strategiji EU za enakopravnost spolov in vključitvi načel enakopravnosti v vse politike EU. Nedavno so bili sprejeti tudi novi predlogi za izboljšanje uravnotežene zastopanosti spolov v upravnih odborih podjetij.

Kljub temu pa še vedno obstajajo izzivi, kot so: razlika v plačilu med spoloma, premajhna zastopanost žensk v znanosti in na mestih odločanja ter problem nasilja nad ženskami.

Letošnji mednarodni dan žensk smo v EP obeležili tudi z govori mlade evropske astronautke in ženske iz iranske opozicije. Podpiramo ženske, ki se v mnogih državah še vedno borijo za osnovne pravice, kot so pravica do šolanja, dela in javnega delovanja.

Ljudmila Novak – poslanka Evropskega parlamenta

Vedno se zavzemajmo za vrednote.